

# ROZMACH



obecní zpravodaj

číslo 04/2021

vyšel dne 16.09.2021

Vážení spoluobčané,

dovolte mi Vás pozdravit po letních prázdninách a informovat krátce o investičních a kulturních akcích v naší obci. Doufám, že jste si v létě dostatečně odpočinuli a načerpali novou energii na přicházející podzimní a zimní měsíce.

V červenci proběhla plánovaná rekonstrukce veřejného osvětlení, při které byla vyměněna stará neefektivní svítidla za nová svítidla typu LED. Toto nové osvětlení by mělo přinést značnou úsporu elektrické energie oproti původnímu osvětlení, a hlavně se podařilo vyjednat poměrně dlouhou záruční lhůtu, která zajišťuje servisní práce a případnou výměnu svítidel zdarma. Myslím si, že dnes máme celkem slušně osvětlené komunikace, kdy nejdeme ze světla do tmy. Zjistili jsme ale také po této výměně, že některá místa jsou nedostatečně osvětlena, a proto budeme postupně tato místa doplňovat o další nová svítidla.

Dále v průběhu letních prázdnin proběhla již dříve zmiňovaná rekonstrukce výdejny stravy v budově mateřské školy. Tato rekonstrukce přispěje ke kulturnímu stravování dětí navštěvujících naši školku, a hlavně splňuje hygienické podmínky současné doby. Při rekonstrukci se nám podařilo opravit podlahy a vyměnit koberec při vstupu do mateřské školy a v šatnách, kde se děti převlékají. Tyto podlahářské práce a výměny koberců se nám podařilo zajistit prostřednictvím sponzora, který tuto akci zafinancoval. Tímto bych mu chtěl za nás všechny i za děti velmi poděkovat.

Koncem měsíce června proběhla již tradiční akce „Den obce Melč“, o kterou jsme byli v loňském roce díky pandemii covid-19 ochuzeni. Počasí nám vyšlo a myslím si, že si děti nafukovací atrakce dosyta užily a dospělí se večer na Benátské noci dobře bavili. Při této příležitosti bych rád poděkoval všem lidem, kteří zajišťovali průběh celé akce a o všechny návštěvníky se vzorně starali. V tento den také proběhlo slavnostní otevření zrekonstruované kuchyně v horní budově Masarykovy základní školy, které se velmi vydařilo. O této akci Vás jistě bude blíže informovat vedení školy ve svém příspěvku.

Dne 30. září v 17.00 hod. bych velice rád pozval všechny naše seniory na společné setkání a posezení s cimbálovkou „Vedrovci“ u příležitosti Dne seniorů, které pro Vás tradičně pořádá obecní úřad.

Tímto ukončím můj příspěvek v tomto vydání Rozmachu a popřeji všem krásný prosluněný podzim. Budeme se společně se zastupiteli obce těšit na další setkání s Vámi při plánovaných kulturních a sportovních akcích.

Martin Urbanský  
starosta obce Melč

## INFORMUJEME . . .

### Oznámení o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Starosta obce Melč **o z n a m u j e**, že se volby uskuteční dne:

**8. října 2021 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne**

**9. října 2021 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.**

Místem konání voleb pro voliče je volební místnost v budově Obecního úřadu v Melči, č. p. 6  
– předmístnost obřadní síně.

\*\*\*\*\*



### SBĚR PAPÍRU

Oznamujeme všem občanům, že se sběr starého papíru uskuteční ve dnech  
**11.10. - 17.10.2021.** Kontejner bude přistaven na dvoře mateřské školy.  
Děkujeme všem, kteří šetří naše stromy!

## Masarykova základní škola a mateřská škola informuje....

### Co nového v novém školním roce?

Pandemie covid-19 za uplynulé dva roky významně proměnila i oblast vzdělávání. Děti a žáci se vzdělávali distančně a tento nový (a za daných okolností jediný možný) způsob výuky všem zainteresovaným (dětem, rodičům, učitelům) mnoho dal, ale také vzal. A tak se ve školním roce 2021/2022 budeme na naší škole snažit zužitkovat to dobré a současně řešit to méně dobré, co s sebou dálkový způsob vzdělávání přinesl.

Vzdělávání na dálku probíhalo na naší škole synchronně, což vyžadovalo, aby každý žák a učitel měl k dispozici odpovídající PC techniku a aby ji ke vzdělávání co nejefektivněji používal. Online prostředí se rovněž stalo jediným bezpečným komunikačním kanálem, a tak si takto získané dovednosti kromě učitelů a žáků záhy osvojili i rodiče. Proto naše škola od školního roku 2021/22 přechází na **výhradně elektronické vedení pedagogické dokumentace, včetně žákovských knížek a omlouvání absence žáků ze strany rodičů**, a to skrze systém Bakaláři. K tomu je zapotřebí znát přístupová hesla, přičemž jiné mají žáci a jiné rodiče (kvůli omluvenkám). Bližší informace o tom, jak pracovat v systému Bakaláři, jsou k dispozici na webových stránkách školy.

I když se všichni žáci zapojili do distanční výuky, ne každému tento způsob vzdělávání vyhovoval a se zvyšující se délkou výuky z domova se prohlubovaly i rozdíly v dosahovaných výsledcích mezi jednotlivými žáky. V prvních dnech nového školního roku proto vyučující **hlavních předmětů** (český jazyk, matematika, anglický jazyk) ověřují u žáků nabyté znalosti a dovednosti, aby jim v případě potřeby nabídli se začátkem října **doučování**. Další informace o této možnosti se dozví rodiče žáků doporučených k doučování skrze informační systém Bakaláři.

S distanční výukou vzaly za své i předměty výchovného charakteru. I když se jedná „jen“ o výchovy, jejich dlouhodobá absence v online výuce je u žáků více než zřejmá. Žákům chybí pohyb, běžná práce, ztratili kontakt s klasickým uměním i dovednosti socializační. Proto budeme při prezenční výuce **klást důraz na připravenost žáků do hodin výchovného**

**charakteru** a o tuto povinnost se budeme opírat ve školním řádu, který v tomto směru prodělal změny. Ve větší míře **budeme žáky zapojovat do aktivit posilujících vzájemnou komunikaci a spolupráci.**

I na začátku školního roku 2021/2022 nám strašák jménem covid-19 dělá (prozatím) tichou společnost. Pevně doufáme, že svou přítomností už „normální“ výuku nerozruší tolik jako v letech předchozích. Do života nás všech je potřeba **navrátit klid, jistotu a bezpečí, stejně jako otevřenou komunikaci.** Jenom společně se nám to může podařit...

### **Poprvé v melčské škole...**

... zasedlo prvního září do školních lavic **jedenadvacet prvňáčků.** Na jejich první cestě je doprovodili jejich nejbližší a punc výjimečnosti onoho dne dodala osobní návštěva pana starosty Martina Urbanského a pana ředitele Pavla Piskovského. Tito popřáli novým prvňáčkům hodně úspěchů, zatímco jejich rodičům málo starostí. Neopomněli předat ani drobné dary, které v hojné míře děti v následujících dnech a měsících budou využívat. Poté si vzaly slovo paní třídní učitelka Alexandra Vavrečková a paní vychovatelka Zdeňka Steckerová, které budou děti provázet základním a odpoledne v rámci školní družiny zájmovým vzděláváním. Slavnostní den pak odlehčila přítomnost klauna, pod jehož vedením se děti uvolnily a posléze završily svůj den s velkým D. **Přejeme všem dětem a rodičům, aby se i ty následující dny nesly ve znamení vzájemné pohody, respektu a otevřené spolupráce.**



### **Adaptační kurz 2021...**

... se uskutečnil pro žáky 6. ročníku druhý zářijový čtvrtek a pátek. Celý kurz provázelo motto „**SVOBODA JE DŮLEŽITÁ!**“ Na mnoha aktivitách si pravdivost tohoto hesla žáci mohli několikrát ověřit, stejně jako tvrzení, že svoboda není věc samozřejmá. Kurz zcela splnil také další poslání, především pak stmelení a spolupráci žakovského kolektivu a

seznámení se s novými učiteli. Příjemnou akci umocňovalo i báječné počasí, které s sebou

přineslo babí léto. Nejdůležitější však je, že jak žáci, tak i učitelé mohou konstatovat, že letošní **šestáci jsou** opravdu **PRIMA PARTA**.

### Výdejna stravy v mateřské škole ve zbrusu novém kabátě

I když červenec a srpen strávily děti melčské mateřské školy doma se svými nejbližšími nejrůznějšími letními radovánkami, v budově školky bylo více než rušno. Byl to ovšem hluk docela jiný – stavební. To proto, že se zde realizoval **projekt, jehož výsledkem je zrekonstruovaná výdejna stravy**. Ta svým vzhledem připomíná prostory školní jídelny na horní budově a vybavením zcela odpovídá nejpřísnějším hygienickým požadavkům a normám. K dětem mateřské školy se tak již od konce srpna dostává strava v nejlepší možné kvalitě a pro zaměstnance školky vzniklo zcela jistě příjemnější pracovní prostředí. V souvislost s touto rekonstrukcí došlo i k další úpravám v prostorách mateřské školy, kterých si nemůže nevšimnout každý návštěvník. Jedná se především vestibul mateřské školy, jemuž se dostalo nové podlahové krytiny. Projekt byl financován z prostředků MAS Opavsko z. s. a s nemalým přispěním od zřizovatele školy – Obce Melč. Je tedy více než na místě **poděkovat** zřizovateli školy, konkrétně **panu starostovi Martinovi Urbanskému**, za péči, kterou věnuje zvelebování prostředí Masarykovy základní školy a mateřské školy Melč.



Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy

### Dětský domov Melč informuje...

#### Letní prázdniny

Letošní prázdniny, co se týče počasí a sluníčka, se velmi vydařily a zejména po dlouhé době strávené v době pandemie covid-19 byly očekávané. Děti se těšily na odjezdy k rodinám a ty co zůstaly v domově, si užily oblíbené volnočasové aktivity. K těm nejoblíbenějším patří letní tábory, na které děti pravidelně jezdí za zábavou a hlavně, aby si našly nové kamarády a poznaly dospělé v roli vedoucích, a to zábavnou formou. Mezi tradiční tábory patří letní tábor SVC ve Vítkově, letos pod názvem „Filmový tábor...s filmovými hrdiny“, „Mažoretkový tábor“, dobrodružný tábor „Hunger Games“, „Správná pětka“, „Taneční“ v Kunčicích pod Ondřejníkem, „Letní tábor na Kaménce“. V domově vychovatelé s dětmi uskutečnili výlety na rozhlednu Pohoř, pštrosí farmu, interaktivní výstavu, do kukuřičného bludiště, kina Cinestar, navštívili zámek v Hradci nad Moravicí, ve Štáblovicích, ZOO Ostrava, plavili se na výletní lodi na Slezské Hartě, poznávali okolí pěší turistikou, cykloturistikou, opékali špekáčky. Neodmyslitelnou zábavou byly vodní radovánky, koupání, slunění a spoustu dalších zábavných činností, které patří k létu. Mezitím, co si děti užívaly letní prázdninový čas, v domově probíhaly dokončovací práce na rekonstrukci střechy budovy zámku, malování prostorů rodinných skupin, oprava kanalizace v prostorách školní jídelny. Na závěr prázdnin jsme pro děti dostali nabídku na několikadenní pobyt na TZ TOM v Kaménce, kterým jsme završili letní prázdniny a začali se připravovat na nový školní rok.

Monika Šimonková, vedoucí vychovatelka

## Kaménka

Už ani nevím, kolikátý rok jezdí děti z Dětského domova Melč na rekreační pobyt na turistickou základnu TOM do Kaménky. Během pandemie covid-19 jsme nemohli vycestovat, nebyly realizovány žádné akce, na které se naše děti těší, a proto po oznámení, že se jede na chatu, následovaly bouřlivé ovace. Poděkovat musíme panu PhDr. Pavlu Vaňáskovi za to, že si naše děti vybral do dotačního programu MŠMT a tuto příležitost nám nabídl. Děti měly hrazeny jak pobyt, tak i stravu a přidáním bonusem byl skvěle vypracovaný program, šitý dětem tzv. „na míru“. Byl zaměřen na vlastivědu, turistiku, sport ale i humor a zábavu. Během čtyř dní to byl výlet do Vítkova, kvízové testy, vědomostní a zábavné hry, návštěva Raabovy štol, kurs sebeobrany, sportovní odpoledne, opékání špekáčků a na závěr pobytu večerní romantická stezka. Byla jen pro starší děti formou mystična a romanticky laděné stezky, kde děti provázela tajemná postava. I když to nebyla stezka odvahy, tak se děti trémou a vzrušením tetelily, než na ně přijde řada. Ovšem třešničkou na dortu bylo natáčení reklamy, kde si děti



vyzkoušely jak filmovou techniku, tak i druhou stranu kamery. To bylo legrace na večerním promítání, pro velký úspěch musel Pavel Vaňásek pustit film ještě dvakrát. S dětmi trávil čas i pan Jan Krajíček, který na sportovním odpoledni ukazoval dětem různé techniky bojových sportů a pomáhal při střelbě z luku a kuše. Pobyt je vždy vytržením našich dětí z prostředí domova, je vítanou možností, jak spolu prožít něco pěkného, nového a upevnit tak vztahy mezi sebou navzájem, mezi dětmi a vychovateli. Ještě jednou děkuji za sebe, tetu Ivetku i děti.

Zuzana Veselá, DiS., vychovatelka

## Z farnosti

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás jménem svým a melčských farníků pozval na tato slavení:

– v sobotu 18.09. v 15.00 hod. budeme v kostele v Radkově slavit zádušní mši sv. za dobrodince našich obcí (Radkov, Melč, Dolní Životice, Staré Těchanovice, atd.) a farností hrabata Camilla a Marii Razumovských

– v neděli 19.09. v 7.30 hod. v kostele v Melči poděkujeme za 131 let existence kostela a jeho posvěcení, a současně poděkujeme za letošní úrodu

– v neděli 19.09. v 14.30 hod. budeme na poutním místě **MARIA TALHOF** slavit **mši sv. u příležitosti svátku Povýšení svatého kříže a také 25. výročí (14.09.1996) obnovení a posvěcení tohoto našeho místa**; po duchovním programu máme v plánu chvíli posedět a něco málo opékat. Pokud by bylo nepříznivé počasí, mše sv. bude v stejném čase v kostele v Melči.

– v úterý 21.09. je přesně den (r. 1890) posvěcení farního kostela sv. Antonína v Melči. V tento večer v 18.00 hod. budeme slavit mši sv. z výročí jeho posvěcení

Budeme se velmi těšit, pokud budete moci a chtít prožít s námi některé (nebo i všechna) tato slavení. Jakékoliv další informace o dění ve farnostech Melč, Moravice a Radkov můžete nacházet na stránkách [www.farnostmelc.majestat.cz](http://www.farnostmelc.majestat.cz).

Mgr. Peter Augustín Kerak, farář

## KULTURA



**Sbor dobrovolných hasičů Melč slaví  
85. výročí svého vzniku.**

**Pokud se budou chtít občané zúčastnit průvodu  
a mše svaté, sraz je na autobusovém nádraží  
dne 25.09.2021 v 8.30 hodin.**

\*\*\*\*\*

**Obecní úřad Melč zve všechny seniory  
na oslavu**

## **Dne seniorů**



**Kdy? 30.09.2021**

**Kde? V sále KD v Melči**

**V kolik? V 17.00 hodin**

**K tanci a poslechu bude hrát  
cimbálová muzika Vedrovci.  
Drobné občerstvení zajištěno.**

Kulturní komise při OÚ Melč si vás dovoluje pozvat na tradiční kulturní akci **Lampionový průvod za strašidly**, která se bude konat 5. listopadu 2021 od 17.30 hodin. Upřesnění, zda se bude konat tato akce s ohledem na aktuální epidemickou situaci, zveřejníme prostřednictvím plakátu.

Za KK Hana Seidlerová

\*\*\*\*\*

Kulturní komise při OÚ Melč vás srdečně zve na

# DRAKIÁDU

Bude se konat za příznivého počasí  
3. října v 15.00 hodin na hřišti TJ Sokol Melč.



- drobná odměna pro každého účastníka létajícího draka
- pohoštění pro děti i dospělé zajištěno

## DŮLEŽITÁ DATA

zasedání Zastupitelstva obce Melč	16.09.2021
svoz směsného komunál. odpadu	16.09.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	24.09.2021
svoz směsného komunál. odpadu	30.09.2021

oslava Dne seniorů	30.09.2021
Drakiáda	03.10.2021
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR	od 08.10.2021 do 09.10.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	08.10.2021
sběr papíru	od 11.10.2021 do 17.10.2021
svoz směsného komunál. odpadu	14.10.2021
sběr velkoobjemových a nebezpečných odpadů	16.10.2021
<b>zasedání Zastupitelstva obce Melč</b>	21.10.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	22.10.2021
svoz směsného komunál. odpadu	28.10.2021
Lampionový průvod se strašidly	05.11.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	05.11.2021
svoz směsného komunál. odpadu	11.11.2021

Po posledním termínu přistavení kontejnerů na zeleň budou další vyhlášeny rozhlasem dle potřeby.

## SPORT

### Rozlosování pro muže na podzim 2021

Domáci	-	Hosté	Datum	Čas	Den
Štítina	-	<b>Melč</b>	18.09.2021	15:30	sobota
<b>Melč</b>	-	Komárov	25.09.2021	15:30	sobota
Stěbořice	-	<b>Melč</b>	02.10.2021	15:00	sobota
<b>Melč</b>	-	Březová	09.10.2021	15:00	sobota
Kylešovice	-	<b>Melč</b>	17.10.2021	16:00	neděle
<b>Melč</b>	-	Vávrovice	23.10.2021	14:30	sobota
Závada	-	<b>Melč</b>	31.10.2021	14:30	neděle
Píšť	-	<b>Melč</b>	07.11.2021	14:00	neděle



Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: Obec Melč se sídlem Melč č.p. 6, 747 84 Melč, IČ: 00300420, četnost vydávání: 5 x ročně, místo vydávání: Obecní úřad Melč, evidenční číslo přidělené Ministerstvem kultury ČR: MK ČR E 24089



